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A Stavisky-ügy botránya ismét fel­
lángolt. A. parlamenti vizsgálóbizottság 
előtt olyan vallomások hangzottak el, 
hogy Chautemps volt miniszterelnök szo­
ros összeköttetésben állott a szélhámos­
sal és a volt miniszterelnök az ér.elmi 
szerzője azoknak az. o k mányhamis i t ások - 
nak, melyek megnehezítik az ügy kibo­
gozását. A vallomások után megrendült 
a mostani kormány helyzete, mer, a ra-

dikálispárti miniszterek ki akarnak vál­
ni a kormányból és nem hajlandók to­
vább együttműködni azokkal a kollégá­
ikkal, akik a Stavisky-botrány kipat­
tanásakor is hatalmon voltak és elnéz­
ték az eltussolási kísérleteket. Valószí­
nűnek tartják, hogy súlyos belpolitikai 
válság van kitörőben Franciaországban, 
amely el fogja seperni a nemzeti kor­
mányt.

Gyilkos höbnlldm pusztít Amerikában
Az amerikai aszálykatasztrófa az 

újabb hőhullám következtében ismén 
súlyosbodott. 27 nap ó a egyetlen csepp 
eső sem esett a legfontosabb mezőgaz­
dasági vidékeken és a hőség elviselhe­
tetlen. A gazdák a legnagyobb sietség­
gel leülik a szomjúságtól habilragyötört 
állataikat. Az egyik városban 600 álla 
tot lőttek le a mezőn, hogy véget vesse­

nek rcttene.es szenvedéseiknek. A nap 
heve annyira kiégette a mezőket, hogy 
a gazdák elhagyják birtokaikat és a vá­
rosokba költöznek, hogy fte lássák a re­
ménytelen pusztulást. Angliában is vesze­
delmes méreteket öltött a hőhullám. — 
Számos halottja van a rettenetes hőség­
nek .
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Újabb földkörüli repülés
Két amerikai repülő elindult Csi- 

kágóból azzal a szándékkal, hogy hid- 
ro plán on körülrepülik a világot. Euró­
pában Párisi, Berlint és Moszkvái érin­
tik.

175 halottja van az amerikai nép­
it njnepélyeknek

Az amerikai függetlenségi ünnep 
alkalmával rendezett népünnepélyeken 
főiéig; a tűzijátékokból folyó balesetek 
következtében meghalt 175 ember, meg­
sebesült 200.
480 külőméteres sebességet akar elérni 

az »ezüst golyó« <
Ismeretes, hogy öt évvel ezelőtt 15 

ezer font költséggel négyezer lóerős ha­
talmas versenyautót készítettek, amely- 
lyel a sebességi világrekordot akarták 
megdönteni. Az »ezüst golyó« azonban 
— ahogy az autót elnevezték — nem 
vált be és valósággal nevetség tárgya 
lett az angol autózók körében. 1 reddie 
Dixon, a hires autóversenyző most meg­
vásárolta az ezüst golyói, teljesen szet- 
szedette és újjá fogja építeni- Dixon ki­
jelentette, hogy az újjáépített verseny­
autóval 480 kilóméteres sebességei fog 
elérni óránként.
A rablógyilkos levágta áldozata fejét

Kegyetlen rablógyilkosságnak esett 
áldozatul Peraniotis Jan 70 éves gazdag 
konstansai kereskedő. Az egyedül élő 
aggastyánt hálószobájában hatalmas vér- 
tócsában találták, feje a lavórba vöt 
dobva. Gyilkosa Hz kés&zurassal megö - 
te, aztán fejét is lemetszette. A rabló- 
gyilkos mindössze 440 lejt talált a gaz­
dag kereskedő lakásán.

A lengyel árvíz

A lcngyelorszfági árvíz halálos ál­
dozatainak száma százhatvanra emelke­
dett. A vasúti forgalomban még mindig 
zavarok vannak. Az árvíz által elzárt 
községekbe katonai repülőgépeken szál­
lítják az élelmet. Az árvíz még nem ér c 
el a tetőpontját.

i A kisgyermekre angyalok vigyáznak
Szófia környékén a szabad mezőn 

egy falusi asszony karján csecsemő gyer­
mekével a hirtelen kitör, zivatar dói 
egy fa alá menekült. Később, mikor a 
vihar elült, mezei munkások meglakol­
ták az asszony megszenesedett ho Hites- 
lét a fa alatt, amelybe villám csapott. A 
kis pólyásgyermeknek nem történ, baja.

Mcgvak’totla vőlegényét a 15 éves 
menyasszony

Bajmok községben cg> jómódú gaz­
da 15 éves leánya jegyben járt Tápiás 
György odavaló legénnyel. A leáng ra­
jongásig szerette vőlegényét és betege­
sen féltékeny volt rá. Tegnap meglátta, 
mikor aratásból hazajöttek, hogy a le­
gény egy másik leánnyal tréfálkozik. 
Bosszúra határozta el magát. Zsirszóda- 
oldatot készkett és mikor estefelé a le­
gény megjelent náluk, az oldatot Táp kis 
arcába öntöke. A legénynek mindkét 
szemét érte a mérges folyadék és való­
színűleg elveszti szemevilágát.

Csak két fillérért látható a hatlábu 
malac

Barabás községben egy gazda ko­
cája a többi közt egy hatlábu malacot 
jß ellett. A gazda eleinte hagyta ingyen 
nézni a ritka látványt, de most már 2 
fillér megtekintési dijat szt>d.

fl meflgeggöldsen
hivatalos részről elhangzott a megálla­
pítás, hogy az országban még Csomgrád- 
megye községei és városai vannak leg­
kevésbé el adósodva. Mi is sokszor meg­
mondtuk, mikor a miniszter kifogásolta,a! 
város gazdálkodását, hogy ne bántsák! 
Szentest, nem Szentesen gazdálkodnak a! 
legrosszabbul az országban, sőt a ma­
gvar városok között kevés olyan vany 
amely csak annyira adósodott el, mint 
Szentes. De megírtuk azi is, Jiogy, mig 
Szentes rend szerint csak erős kritikán 
kap a minisztertől és hébe-hóba véko­
nyan csörgedező segítséget, addig más, 
-sokkal jobban eladósodott, tehát rosz- 
szabbui gazdálkodó város sokkal jelen­
tősebb segítségei szokott kapni a kor­
mánytól és valósággal szanálják.

Szentes aránylag csekélyebb mér­
tékű eladósodásában kétség elemül sze­
repet játszó, t az is, hogy Szentes már 
olyan időben akart nagyobb kölcsönö­
ket felvenni, mikor már szűkében volt 
a pénz és a bankok nem osztogatták 
olyan bőkezűen a kölcsönöket, mint a< 
azelőtt: években. A helyzet ilyen ala­
kulásában a másik tényező az, hogy ná­
lunk erősen érvényesült a város önren­
delkezési joga és a képviselőtestület be­
hatóan megfontolt minden költekezést éí 
a beruházások terén mérsékeltebb tem­
pót diktált. Amikor tehát kiemelik azt, 
hogy Szentes nem tartozik a legnagyobb 
mértékben eladósodott városok közé, le­
hetetten rá nem mulatni arra, hogy ezt 
az autonómiának is köszönhetjük.

Régi, sokszor hangoztatott és sohai 
meg nem döntött igazság, hog\ idehaza; 
lobban tudjuk, hogy mire vgn szüksé­
günk és mit bírunk elviselni, mint ahogy 
ezt a minisztériumban tudhatják. Még­
is inkább az az elv érvényesül, hogy, 
le keli építeni a városi autonómiái és ai 
városok sorsának, főként anyagi ügyei­
nek intézését a minisztériumra kell bíz­
ni. A városnak már csak névlegesen var? 
meg az autonómiája, az önrendelkezést 
joga és anyagi kérdésekben ugySzólvait 
eg\ általában nincs meg. A költségvetési 
ugyan a képviselőtestület állítja össze, 
ide a miniszter te szés szerint változtathat 
rajta, sőt a képviselő,cstiilet a költségve­
tés összeállításánál tartozik figyelembe 
venni mindazokat az előírásokat, melye­
ket a miimiszer ad ki es a mimisztei élőről 
megmondja, hogy bizonyos tételek® ok­
vetlenül belé keli venni ’a költség ve. és- 
bc, másokat pedig ki kelt abból hagyni.

Újabban már magának a képvise­
lőtestületnek az összeállítása isi úgy tör­
ténik, hogy eleve ellensúlyozzák a pol­
gárság választottjainak számát és akara­
tát Még az ágy összeállított képviselő­
testület is féltő gonddal őrködik a váron 
anyagi érdekeire és szinte harcokat vívi 
a minisztériummal a felülről jövő ren­
delkezésekkel szemben, melyek a várofl 
különleges helyzetének és érdekeinek fi­
gyelembe vétele nélkül születnek.

Küzdelmes, de egyre kilátástalanabt* 
harc folyik itt a város autonómiájának a 
megvédéséért. Hiába a bizonyság, hiofly 
az autonómia nem engedte a gazdasági 
romlásba a várost, a polgárság józanul 
és megfontoltan kormányozta a varost es 
intézte anyagi ügye«, mégis e^yre keve­
sebb marad meg az ón kormányzás ^ jo- 
gokbói. Es az autonómia csökkentese 
nem válik előttyére a köznek.
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Felemelték a bnza szentesi hivatalos drdt
Öt fillér az emelkedés

Mikor 10 nappal ezelőtt a kormány 
megbízásából a Futura országosan meg­
állapította a búza legalacsonyabb átvé­
teli árait, a szentesi hajóállomásra szál­
lított és uszályba rakott búzáért 14.5o 
pengős árat állapítottak meg. Ebből az 
árból költség címén eleinte annyit le­
vontak, hogv a gazda csak j 3.80 pengőt 
kapott a búza métermazsá iáért. 1 ar nap 
múlva már 14 pengő fölé emelkedett a 
búza szentesi ára és a tőzsdei kedvező 
áralakulás folytán a hét elején a költse­
nek levonásával is elhagyta a hivatalos 
árat. Az utóbbi napokban néhány fillér­
jei visszaesett az ár, de még mindig a 
legalacsonyabb ár közelében járt. Biz­
tosra vehető, hogy az ár javulni fog es 
Äjrrc mutat az is, hogy a F utura szükse- 
gesnek tartotta a szentesi legalacsonyabb 
átvéteh ár felemelését. Csütörtökre ér­
tesítés érkezett a Futura központjától, 
hogy a 14.55 pengős hivatalos árat a 
Szente n hajóállomásra te'emeli 5 fillér­
rel ' 14.60 pengőre.

A budapesti terménytőzsdén szerdán 
gyengébb volt az irányzat és a tiszavidéki 
búza a következő árfolyam mat zárult:

Óbuza 77-es 15.55—15.65, 78-as 15.70

—15.80, 79-es 15.85—15.95 , 80-as 15.95 
—16Í05’ pengő. Az újbúza ugyanezekkel 
az árfolyamokkal zárult. _ _

A jugoszláv földmwelésügyi minisz­
ter becslése szerint az idén a búzatermés 
25 százalékkal kisebb lesz, mint a tava­
lyi, mert legfeljebb 19.8 millió meter- 
mázsára lehet számítani.

Az amerikai tőzsdéken állandóan 
szilárdul a búzaár, mert a terméshirek 
továbbra is kedvezőtlenek. Különösen a 
határidős búza ér el valóságos rekord­
árakat. A washingtoni kormány elha­
tározta, hogy már a legközelebb meg­
szünteti' azokat a korlátozó 'intézkedése­
ket, amelyeket a búzatermelésben élet­
be léptettek.

Csehországban a gabonarnonopóh- 
um az árpát és a zabot 112, a tengert 
pedig 102 csehkoronás árban veszi át a 
gazdáktól. Ezek az árak 15—16 pengő­
nek telei meg. A búza árát minőség sze,- 
rmt 164—179 cseh koronában szabták 
meg, ez az ár szeptembertől kezdve 1.80 
cseh’korónával emelkedik. A búzaár pen­
gőben 22.50—25. a havi emelkedés pe­
dig mintegy 25 fillér.

A Széchenyi Gőzmalom
BÚZÁT LB«11 ÁGASABB 
NAPI ÁRÚN VÁSÁROL

tisztiéi kifogástalanok, t
az őrőltető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és 
lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyér- 
lisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

Gsongrddmegge tiltakozott 
Borihon nyilatkozata ellen

Ebben a kérdésben nincs különbség köztünk" — mondta az ellenzék szénoka
Rendkívüli közgyűlésre jött össze

tegnap Csongrádvárnícgye törvény ha tó 
sági bizottsága, hogy tiltakozzék az fel­
ien a történelemhamisitás ellen, melyem 
Bart hon francia külügyminiszter köve­
teti ei M agyarország és a magyar revízió 
rovására. A tiltakozás kere;éüőZemplén- 
jnegye körirata szolgált.

Dr Farkas Béla főispán nyitotta 
tneg a rendkívüli közgyűlést, azután Do- 
bay Andor főjegyző ismertette a körira­
tot és ennek megfelelően a kisgyülés 
javaslatát. A javaslat igy hangzott:

•— Csongrádmegye törvényhatósági 
bizottsága a legnagyobb felháborodással 
és megütközéssel szerzett tudomást Bar- 
thou francia külügyminiszternek a kö­
zelmúlt napokban tett romániai látoga­
tása alkalmával Kolozsvárott és Buka­
restben kijelentett következő nyilatkoza­
táról: Romániainak a trianoni szerződés 
csak a régi határokat szerezte vissza és 
ti románok, visszakaptátok a határokat, 
melyek áa tieitek voltak, most is a tié­
tek és a tiétek maradnak.«

— Miután ez a kijelentés a valósá­
gos történelmi adatokkal ellenkezik, te­
hát nem minősíthető egyébnek, mint tör- 
ténelemhamisitásnak, — a törvényható­
ság ez ellen tiltakozik és kimondja, hogy 
íb kolozsvári és a bukaresti értekezlete­
iken elhangzott nyilatkozatot, mint egész 
Eurójra közbékéjét és nyugalmát veszé­
lyeztető beszédet felháborodásának és 
megbotránkozásának kifejezést adva a 
legerősebben elitéh.

A megyegyülés általános Ive íves lés- 
Bei fogadta az' előterjesztett határozati, 
javaslatot.

Dr Cicatricis Lajos kifejtette, hogy 
megdöbbentő és szomorú, nogy tizen­

hat évvel a háború befejezése után még 
ilyen hangon beszélnek felelős államfér­
fink, mint a francia külügyminiszter tet­
te, aki a jog és az igazság uralma helyett 
a fegyveres erőszak hatalmát próbálja 
továbbra is ráerőszakolni "a világra.

— Fenyegetésekkel — folytatta — 
nem lehet a' magyar népet rákényszerí­
teni ’ jogos igényeinek a visszavonására. 
Aki ezt akarja megpróbálni, annak oda- 
kiáltjuk, hogy ez a nép ezeréves folyto­
nos küzdelemben, a megpróbáltatások és 
szenvedések Tizében edzette meg a maga 
nemzeti öntudatát és hazaíiságát, ke­
mény acéllá edzette, — ez a nép tud vár­
ni, tűrni, szenvedni, de tud harcolni is, 
csak egyet nem fog megtanulni soha­
sem, azt, hogy gyáván, hitvány módon 
lemondjon ezeréves örökéről.

A bizottsági tagok tapssal fogadták 
ezt a kijelentést.

Azután dr Vajda Antal kért szót és 
kijelentette, hogy azért szólal fel, hogy 
tanúságot tegyen arról, hogy lehetnek a 
bizottság tagjai között jrártkülönbségek, 
de a revízió kérdésében úgy ebben a 
teremben, miint az egész országban min­
denki egyet akar.

Az egész gyűlés általános helyeslés­
sel és tapssal csatlakozott a ^ónoknak 
ehhez a kijelentéséhez.

Ezután arról szólott, hogy a törté­
nelmi jogok mellett azt is figyelembe 
keli venni, "hogy egy földnek ki adta a 
kultúrát. Éppen a francia forradalom­
mal életre keltett szabadságjogokat a ma­
gyarság adta az elszakított területek nem­
zetiségeinek. A jobbágyfelszabadítás élén 
Kossuth Lajos állott. Kossuth is elment 
látogatóba, mint Barthou idegen álla­
mok törvényhozásába, de nem azért,

hogy más államok szabadsagára törjön, 
hanem azért, hogy egy letijaorí ország­
nak igazságot szerezzen.

— Mikor Barthou Bukarestbe uta­
zott, megkérdezhette volna, hogy kinek 
az esze és munkája teremtette meg Er­
délyben a síneket, ki szabályozta az Al- 
dunát, ki tette termővé a földeket, me­
lyeket most mások bitorolnak. Mind ma­
gyar munka és magyar ész eredménye.

— Lehetnek az egvik oldalon a szu­
ronyok milliói, az ágyuk és repülőgépek 
ezrei, a mi oldalunkon csak a kultúra áll, 
nekünk csak kultúránk van. Millió szu­
ronnyal szemben a kultúra, az Isten és az 
igazság mellettünk van. Ezért nem fog­
nak tudni legyőzni bennünket sohasem 
és mi elérjük a trianoni szerződés meg­
változtatását.

A törvényhatósági bizottság helyes­
léssel és tetszéssel fogad,a dr Vajda An­
tal fejtegetéseit, majd pedig egyhangú 
lelkes határozattal elfogadta a Barthou- 
nvitatkozat ellen tiltakozó javaslatot.

I TUDOMflHVOS MDZBÚSZlIiHÍIZ I
Vasárnap 6 és fél 9 órakor I filléres
Hétfőn 6 és fél 9 órakor I helyárakkal

Igaz történet — a kémek világából. Legnagyobb 
attrakciónk I I I Három világsztárral:

Conrad Veldt,
Madeleine «ereil 
Herbert MarseleallKém voltam

A megtörtént eseményt fímre írta: Martba Mc Kenna
2. ) Magyar Vílágliiradó. 4.) Fox Híradó.
3. ) Uj sláger . 5.) Világtükre.
Váltson előre jegyet! Óriási érdeklődés.

FeitOnö elfér Mindszenti
A mindszenti tcnniszpályán néhány 

najjjoai ezelőtt kimos és feltűnő jelenet 
történt. Kovalik Rózsi tanítónő megjegy­
zést tett Szőke Tibor joghalfgató teremsz, 
játékára. A fiatalember a főszolgabíró 
fia.

A fiatalember erre reprodukálha­
tatlan szavakkal a tanítónőre támadt és 
mielőtt a társaság megakadályozhatta 
volna, többször megütötte a tanítónőt.

Egy órával äz eset után Szőke Ti­
bor az uccán összetalálkozott a megvert 
tanítónő testvérével, Kovalik Józseffel, 
aki a mindszenti községházán van alkal­
mazva. A tisztviselő felelősségre vonta a 
fiatalembert és megverte, igy szerezvén 
elégtételt húga bántalmazásáért.

Másnap a községi elöljáróság azon­
nali hatállyal elbocsátotta a szolgálat­
ból Koval i kot.

K ovalik József et azon Iran a főispán 
intézkedésére csakliamar vissz ívelték a 
községi szolgálatba, egyben igazoló je­
lentésre szólította tel felettes hatósága a 
községi főjegyzőt Kovalik elbocsátása 
miatt.

fljílllt
lözelSan;

1 Kg. Pörzsölt szalonna. . . 1.40
1 „ Sült zsir...................1.40
1 „ Ízletes kolbász .... 1.60 
1 „ Füstölt kolbász . . . 2.40 
1 „ Tarhonya tojásos ... .48 
1 „ Csőtészta (makaróni) . .68 
1 Lt. Törköly pálinka . . . 2.20 
1 „ Kitűnő siller bor .... 48
Pontos és figyelmes kiszolgálás, kívá­

natra az árut haza szállítom
Enselmann Malvin
Nagyörvény ucca 104. —telefon 153—

Hétfőn kocsin haladva a ridikülömet el­
vesztettem. Becsületes megtaláló hozza 
be jj kiadóhivatalba, a pénzt megtart­
hatja. , '3284-22

Tegnap
a versenyt^
vo évi tüzeloan,
2250 métermázsj 
zsa fa szállitá^al 

Hét ajánlat f 
törtökön délelőtti 
ben igy követig j 

N agy bálom 
müvek a darab 
zsánként 2.38 wá 
3.08 pengőért ajá 

Balassa )óz$ 
szénbánya rt. vá$J( 
kalóriád mizsérfa 
szenet 3.05, az a 
falvi darabos s% 
riás tojásbrikeltt 
kistérényei dara! 
2.55 pengőért ajíj 
hasáb tűzifát 2.5 
egységáron. Ez a j 
jához később havi 
kedik.

Stropek M. 
fát 3.05, cserhay.ll 

Krausz Test 
ráld; darabos válj 
ugyanilyen diósze| 
éves bükkhasáb| 
gyertyánhasábfál 
3J0, gyertyánt 3 
2 60, kőrishasáb« 
2.95, vékony tőig 
dorongot 2.75 és 
goért.

Létén v, Vilii 
budapesti tőelánj| 
rabos szenet ajaj 
kában 3.10, diótel 

Lantos Fete:I 
bükkliasábot 5 s;L 
dorongmentesen í j 
got 2.65, vastag j 
cserhasábot 2.51, 
hasábot 3.04, dón 
hasábot 3.50, kél 
pengőért Ajám 
jásbr-ikettet 4.32, íj 
rabosszenet 3.87, * 
dús szenet 2.37,11 
rabosszenet 2.4 
bosat 2.40 pengéi j 

Zsoldos Rt L 
rabos vagy kocka 
pálfaivit 3.47, tojj 
n veit 2.57 pIngóéj 
zifát mázsánkéul 
husi szállításra. M 
havonként 10 p* 

Az ajánlatot | 
azután hozza ® 
mester.

Hz vb
Kenéz Béla j 

lő, egyetem: tani 
lalkozik az eSlE] 
lcozóan staüszT# 
tatása szerint I 
százalék volt az‘L 
aránya. Cs°nk | 
szám 7 századi 
ban 60, Somoftj 
Zalában 23 e9)| 
Az ország 223 
züt 194 esik » I 
foglalkozik nAí 
arányszánvívat • 
ictést arányszári
államok közu i 
kisebb a szU 4 
megemlíti, gj 
sence 252
arányszám &■ |

t L. Íz
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fl görögkeletiek küldöttsége a lőtspdnndl
Megírtuk, hogy azok a görögkeleti 

hívek, akik ellentétben állottak Németh 
Istvánnal, mozgalmat kezdeményeznek a 
lelkész végleges elmozdítása érdekében. 
Küldöttségüket tegnap délben fogadta a 
főispán. '•

A küldöttség megbízásából Arnócz- 
ky Józse1 átnyújtotta a főispánnak a hí­
vek emlékiratát, melyben köszöteteit mon­
danak a kultuszminiszternek a Németh 
István ellen telt intézkedésekért. ' ovát-hí 
kérelmük most az, hogy a miniszter te­
gye lehetővé számukra, hogy a szentesi 
egyházközség ügyeinek kormányhatósá­
gi ellenőrzése és rendezése által vallásuk 
szabad gyakorlására visszatérhessenek.

A memorandum átoyujtása után Ke- 
lenczés István kérte, hogy járjon köz­
ben a főispán. Németh István végleges 
eltávolítása érdekében, azonkívül kérte 
az egyházközség vagyoni helyzetének 
megvizsgálását is. ' i

Pap]) Sándor valamennyiük haza- 
fiságát juttatta kifejezésre.

, A főiispán azt válaszolta a küldött­
ségnek, hogy csak legyenek türelemmel/ ^ I - I ____ I \ 1     «4 /4 ,*/• < r* f n Ic*3 üáí-QiumiilicU. i L iWiüia.iij tuuijj
jesitette kötelességét ebben az ügyben és 
mikor szüksége fog mutatkozni további 
intézkedéseknek, akkor meg fognak ezek 
is történni.

HVini EllDOR H6B0f.y
Shell köolal- 
bliemányes

— SZENTES —
VEZET

árban,
áruban,
áruforgban.

KOSSUTH UCCA 32. TELEFON: 21. Itt »ment«

yrwvcb
im&am/u

fiuaJb a vn£<rdU
SÓSBORSZJESZES

jGí/ytvtrVcú) /

Alibit Igazolt a villogó! betörés gganasitottlc
I nyomozás egyelőre holtponlra iutoif

a kölcsönöket hasznos beruházásokra 
fordították és az ottani nagy munkanél­
küliség folytán előállott súlyos helyze­
ten kellett" enyhíteni a pénzből. Egyál­
talán a csongrádmegyei községek és vá­
rosok koránt sincsenek annyira ieadó- 
sodva, mint az országnak más községei 
és városai, a vármegyének ]>edig egy fil­
lér adóssága sincs. Dorozsmán a hely­
zet nem annvira rossz, hogy pillanatnyi 
veszély fenyegetne és nincs szükség e 
szemppontból azonnali intézkedésre.

A törvényhatósági bizottság egy­
hangúlag elfogadta a hivatalos javaslá- 
tot és elrendelje a község anyagi ügyeire 
nézve a további vizsgálatot.

A törvényhatósági bizottság hozzá­
járult ahhoz is, hogy Dorozsmán át­
építsék az átkelési szakaszt és egyelőre 
ne kérjék a községtől a költségekhez va­
ló hozzájárulást, hanem az államit és K 
megye»' hozzájárulásbólrendelkezésre ál­
ló összeg erejéig építkezzenek.

A villogói betörés ügyében^ folyó 
rendőri nyomozás negyedik napján vá­
ratlan esemény tör.ént. Kiderült, hogy 
téves nyomon haladt idáig a nyomozás, 
lakit elejétől fogva a betörés elkövetésé­
vel gyanúsítottak, teljesein elfogadható 
(alibit igazolt a kritikus időpontra. Két­

ségtelenül megállapítást nyert, hogy nem 
ő követte el a betörést és abban semmi 
része nincsen.

A rendőrségi nyomozás így egy­
előre holtpontra jutott. Most más irány­
ban próbálják a villogói betörőt felku­
tatni.

Villany
■serei*«, laviíá*. Díjtalan kölhésve«*»

54 Engel Misiid K
Kossuth ucca «6. Telefon: 80.

Eflgelöre nem határoztak Dorozsraa 
aatonomtá|dnafc telfflflgesztéséről

További vizsgálatot! rendelt el a megvegyölés

Két darab ssén 
angol S hénapo* 
ásrtany malac eladd

I. Kiss Bálint ucca 10.

I1

A csütörtöki rendki vü ti megy egy ü- 
§s foglalkozott a belügyminiszternek az- 
ai a léiratával, amely figyelmébe ajan- 
otta a vármegvének, hogy nem tart|a-e 
zükségesnek Dorozsma község autono- 
niájának a felfüggesztését A miniszter 
így an is arra a megállapításra jutoT, 
íogy a község gazdálkodása veszélyez- 
eti a község jólé-ét. A minisztériumi 
ázsgá I at megállapítása szerint a község­
iek 400,000 pengőnél is több az adóssa- 
fa, noha a vagyona csak mintegy 600 
:zer pengő. Uyén anyagi helyzetben a 
cözség nem riadt vissza attól, hogy J“°- 
lább) 40,000 pengő kölcsön felvételét ha- 
ározzft i0i

A minisztériumi adatokkal szemben 
i vármegye, megállapította, hogv a köz- 
égnek jóval kevesebb az adóssága, en- 
lek is tekintélyes része hosszúlejáratú 
cölcsön és az esedékes váltótartozása 
Iliig haladja meg a százezer pengőt. Ku- 
őnben sem lehet a tartozásokat kizáró­
an a vagyoninál szembeállítani.

A miniszteri leirat megállapítja azt 
is hogv a dorozsmai községi takarék 
annyira súlyos helyzetben van, hogy vé­
szét veztet. magának a községnek az eg­
zisztenciáját is. A Pénzintézeti Kozpon 
revizorai ezzel ellentétes megáilapitások-

Miinthoov a helyzetben elíenmondá-

sok mutatkoznak és nem áll teljesen tisz­
tázottam a vármegye előtt a község anya­
gi helyzete, a kisgvülés azt javasolta a 
megvegvülésnek, hogy egyelőre ne ha­
tározzanak az autonómia felfüggesztése 
kérdésében, hanem adják ki az ügyet az 
alispánnak azzal, hogy az alisjián a Pénz­
intézeti Központ, revizorainak a bevo­
násával tartson részletes vizsgálatot é&. a 
megállapított tényállás ismeretében tör­
lesszen majd javaslatot a megy egy ülés 
elé,' hogy indokolt-e a község autonó­
miájának a felfüggesztése

Zádorv István szólt hozzá elsőinek 
a javaslathoz. Úgy látja, hogy a közsé­
get a képviselőtestület magatarta&a so­
dorta a nehéz anyagi helyzetbe. A kép- 

1 viselőtestületet nem úgy állították össze, 
ahogy a nép akarta, hanem ahogy a 
hatalom diktálta. Erélyes vizsgálatot sür­
get, járjanak el olyan eréUyel, priint 
ahogv vele, ellenzékivel szemben szoktak 
eljárni. A rendcsinálás után pedig ala­
kítsák újjá a képviselőié».ületet, de ne a 
szuronyok hatalma válasszon, hanem a 
néj) és akkor példás rend fesz Donozs-
m ”Gyuris István felszólalása után az 
alispán kijelentette, hogy a szabálytalan­
ságok elkövetőit meg fogják büntetni, i 
de a község szempontjából enyhítő kö­
rülményként kell figyelembe venni, hogy

ElBtBtt a Bocsi 
egy BeréBpíros lányt

a sérültet a kórházban részesítették 
első segélyben

Tegnap este félhét tájban baleset 
történt a kórház közelébe», a 1 óth Jó­
zsef ucca és a Battlryánv ucca kereszte­
zésénél. Eay kétfogátu kocsi elütötte a 
kerékpáron arra haladó Borbás Anna 
Pipacs ucca 11 szám alatt lakó húszéves 
leányt. Az összeütközés következtében a 
kerékpár összetört, a leány pedig könv- 
nyebb horzsolásokat Szenvedett. Bevit­
ték a kórházba, ahol első segélybe ré­
szesítették. A gázolás ügyében vizsgalat 
indult

Megnyílt I
Főszer és cseimbc BtrcsHcdÉs

Kossuth ucca 12 sz. a'alt (*. Takács 
üzlethelyiség.) Állandóan raktáron 
tarlom az összes fűszer és cseme- 
geárukat és háztartási cikkeké». Pon­
tos és előzékeny kiszolgálás me lett 
a legolcsóbb napiárakat nyújtom.

Tisztelettel kérem a n. é. közön- 
ségszives pártfogását s egy próbává- 
«óriással megtisztelni szíveskedjék.

Haldii János
A Magyar Köitisztvise ök 

Szövetkezet v. h. üz'etveielöje

Jogfolytonossággal, berendezéssel italmé­
rési üzlet elköltözés miatt kiadó; azonnal 
elto iaíható. Más üzletnek is alkalmas. 
Vecseri ucca 32._______ 329<E26
Ugye* nagyobb mindenes leányt felvétel-

ek. Cúre keresői Cím a kiadóhivatalban.
,295-29
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Tizenöt legény halálos merénylete 
egy leány ellen

A kora reggeli órákban a szegedi 
Alsótam áin egv eszmélet fen leányra buk­
kantak a kukoricásban. Csak annyit tud­
tak megállapítani, hogy a leányt Rózsi­
nak hívják. Kórházba szállították, ahol 
kiderült, hogy súlyos alkoholmérgezés­
ben szenved, melynek következtében né­
hány óra múlva meghalt.

A rendőrség azonnal nyomozást in-, 
ditott. Megállapították, hogy előző este 
tizenöt fiatat legény összeállt, a leányt be­
vitték az egyik tanyai kocsmába, ahol

A törvényhozás nyárt szünetében 
egy kérdés foglalkoztatja a politikai éle­
tet: milyen lesz és mikor kerül a Ház 
elé a választójogi reformjává slat? Al­
kotmányjogi szempontból megnyugvást 
keltett az a hír, hogy az elektor-válasz­
tási rendszer gondolatát elejtették, de 
még annyira tisztázatlan a helyzet, any­
uéira ellentételek a vélemények, hogy a 
reformjavaslatnak őszre tervezett be­
nyújtása egyáltalán nem látszik biztosi- 
tolinak. A lajstromos szavazásról szóló 
tervezetek száma megszaporodott. Most 
már nemcsak országos és megyei laj­
stromról van szó, hanem arról is, hogy 
hat nagy kerületre osszák az országot. E 
tervezet szerint azoknak a pártoknak, 
melyeknek legalább 10 képviselőtagjuk 
van a mai parlamentben, nem volna 
Szükségük ajánlásra, mig a többi pár­
toknak legalább ötvenezer ajánlást kel­
lene az egész országban összeszedniük. 
Még mindig sok híve van a kormánypár-

Szer.tpétervár felől tornyosultak a 
viharfellegek. A cár és a francia köztár­
saság elnöke hüségfogadalmat teltek 
egymásnak.

Bécsbcn már készen állott a Szer­
biához intézendő demars, de nem mer­
ték elküldeni addig, amig Poincaré Pé­
té rváron tartózkodott. Idegesen várták a 
jelentéseket, hogy mikor hagyja el az 
orosz fővárost. Tudták ugyanis, hogy a 
szerb kormány addig semmit sem fog 
válaszofn, a jegyzékre, ameddig Szent­
pétervárról nem kér utasi.ást. Es oko­
sabbnak mutatkozott, ha Pété rváron nem 
lesz ott a francia elnök, mikor Szerbia a 
tanácsot kén.

Vilmos császár végtelenül türelmet­
len "volt, sürgette a demars elküldését.1 
Bcfütve állt a hadihajó, amelynek az 
Volt a rendeltetése, hogy Vilmost azonnal 
hajóutra vigye, mihelyt a demarsot 
Beigrádban átnyújtjuk, hogy a világ 
előtt azt mondhassa Vilmos császár, 
hogy semmit sem tudott a demarsrót,

leitatták. A megátalkodottak törkölyt is 
öntöttek a leány borába, amitől a sze­
rencsétlen teljesen öntudatán kívül lett. 
A legények az ittas Rózsit kivitték a kö­
zeli kukoricásba. A rendőrség a legénye­
ket ylfpgla. Valamennyien azzal véde­
keznek, ‘ hogy a leányt' figyelmeztették, 
hogy megárt' az ital, de ő ennek ellenére 
ivott. Beismerték, hogy a leányt ők vit­
ték ki a kukoricásba, de a merénylete­
ket tagadják. Letartóztatták őket.

lasztásnak. A képviselők száma ebben 
az esetben is 180 lenne, de van olyan \ 
tervezet is, mely szerint további 20 kép­
viselő a maradékszavazatok alápján jut­
na mandátumhoz.

Minden egyes választókerületben 
összeírnák azokat a szavazatokat, ame­
lyek bukott j elő bekre estek, a pártok 
szerint összeírt szavazatok számát elosz­
tanák busszal és az igy nyert arányszám­
nak megfelelő leg osztanák szét a pártok 
között busz mandátumot, aszerint, hogy ! 
az illető párt maradékváI,asz ásaiban az 
arányszám hányszor foglaltatik. Hang­
súlyozni kell, hogy az illetékes tényezők 
még nem döntöttek ezekről a tervezetek­
ről, egyelőre a részletkérdések beható 
tanulmányozása folyik és csak az elő­
munkálatok befejezése után kerülhet 
majd sor a kormány végleges állásfog­
lalására és a reformjavaslat kidolgoz!- j 
sára.

a hajóuton közölték csak vele a demars 
elküldését.

Julius 23-án délben kellett elhagy­
nia Poincarénak Péter várt és aznap volt 
esedékes a demars átadása. Még tehát 
három nap...

A világ konyhájában már aláfütöt- 
tek a kazánnak, rakták a tüzet, amely 
pár nap múlva az égig csapott fel, Szen­
tesen pedig jámborain és békésen tervez­
tük az őszi szoborleleplezést.

1914" július 20-án a szobrok mű­
vészei lenn jártak Szentesen, hogy a bi­
zottsággal együttesen állapítsák meg a 
szobrok végleges helyét.

Megállapodtak abban, hogy a Hor­
váth Mihály-szó bor az eredeti tervnek 
megfelelően az Erzsébet-térrc kerül, 
még pedig a tér legnagyobb virágágya 
közepére. A szobor arccal a megyehá­
zának néz és igy minden oldalról'töké­
letesen érvényesül.

A Kossuth-jszobor helyét is meg­
szemlélte a bizottság. Ennek az elhelye­
zésénél arra törekszenek, hogy beleessen 
a Kossuth és Petőfi uccák tengelyébe 
A szobor mostani helyétől mintegy más­

fél méterrel hátrafelé kerül az uj szobor. 
A szobor arccal a Kossuth ucca első na­
gyobb megtörése, a luteránus templom 
felé néz.

A szobrok alapozásához már au­
gusztus közepe felé hozzálátnak és szep­
tember hónapban rájön a talapzat. Ok­
tóber te'éjén megérkeznék a szobrok és 
a szobrok leleplezése október 22-e körül 
megtörténhet.

(Kétszer is meg kell nézni,- hogy 
1914-bői vagy 1934-ből vaió-e az újság, 
amely ezt a hirt közöké.)

B barátai rejtegetik 
i csendGrgyiM

A Szökevény csendőrgyilkos ellen, 
aki újabb gyilkos merényletet követett 
el, szakadatlanul folyik a hajsza. A cscnd- 
őrséa őrizetbe • vette minden rokonát, 
mert az a teltevés, hogy a rokonsága rej­
tegette és éleimezte. ’ i

Újabb megállapítások szerint Ma- 
docsa község egész fiatalsága a gyilkos 
pártján van és elősegíti bujkálását. Hat­
van madocsai legényt gyanúsítanak a ÍOx 
goiy megszóld!-lésével és rejtegetésével. 
Megállapították azt is, hogy a gyilkos 
szülét a napokban adtak el két hízót, 
hogy fiuknak uj fegyvereket és lövedé­
ket vásárolhassanak.

Cséplőszén
legjobb,

legolcsóbb
Lantos fatelepen

— Telefon 129 —

ilány embert tirt el íz állam?
Az 1935. évi költségvetés szerint az 

államnak 119.200 tényleges alkalmazottja 
és 124.581 nyugdíjasa, tehát összesen : 
243.781 ellátottja van. Az elmúlt költség- 
vetési évhez viszonyítva a tényleges al­
kalmazottak száma' apadt 1540-el, inig 
a nyugdíjasok száma 2781-el szaporodott. 
A 124.581 állami nyugdíjason kívül az 
Államvasutaknál a trianoni »menekült« 
nyugdíjasokkal együtt 52.651 la nyugdija­
tok száma. A tényleges tisztviselők közüt 
75.265 az állami közigazgatásnál, 43.935 
az állami üzemekben van alkalmazásban. 
A tényleges tisztviselők legnagyobb szá­
ma a belügyminisztériumnál található, 
ahová a rendőrség és a csendőrség is tar­
tozik és ezzcl együtt 27.895 a létszám 
A pénzügynél 13.383, a kultusznál a 'tan­
erőkkel együtt 13.466 fő az 'állomány- 
Az állami üzemek közül a vasútnak 
29.289, a postának 12.682 alkalmazottja 
van.

Minden viszonteladónknál
kaphat kém «»’gyárt

kenyeret I
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben I

Olcsó! ízletes! Tápláló!

Előzze meg!
Fertőtlenítsen ildrosniészhydráttBl

Kapható: Moleidr-FeslékOzletben.

még tisztázatlan az aj választójog kérdése
fi sok !erv miatt késni fog a törvény

ton belül is az egyénenkénti kerületi vá-

1 CSODASZÉP NVÄRI BUHflKEIHÉK "
1 SELYEM SZÖVET c> MOSOARUK I 

RENDKÍVÜL OLCSÓ ÄÜ8AK
1 KISS DIVATáBUHálBAM 1

Hisz évvel ezelőtt
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■ot a város, 
lezeket csü- 

Idórend- 
eok:
Fésült Ipar- 
lszcnet utá­
lj ásbrikettet

írjam Kő- 
Iselőie 4600 
agy kocka- 

1 zagy vapái- 
az 5300 kaló- 

500 ka lóriás 
j kockás zenet 

tölgycser- 
jnázsánkénti 
|tás időpont- 
íérrei emei-

Lükkhasáb- 
V'iigőérc.

ajánl ki­
énél 2.88, 

Igéiért. Kéi-
I ugyanolyan 
Íves bükköt

cser.ölgyet 
kdorongot 

I, gvertgán- 
lit 2.75 peii-

jtnnirányi rt. 
laslyuki da- 
lyanezt koc- 

d| igéiért.
1 íjánl egyéves 
gonggal 2.95, 

jbükkdoron- 
iengot 2.54,
II 2.34, akác- 
Importbükk-

iboi 3.22 
Las tatai to­
lás tatai da­

un darab- 
Ibarcikai da- 
l'orváti dara-

jnzséríai da- 
1.08, zagyva - 

■3.68. kister- 
jBcrhasáb tü- 
*r ajánl ju- 

leszállitásrná

moHban
sí képvizc 

íkkbcin fbg- 
-rre vonat 

tett. Kimú­
lsz ágon 4.1 
;"ü községek 

ez a 
1. Baranyá­
nkban 28, 
a'izség van. 

1 faluja kö 
Cikkében 

_ házasságok 
igon a szü- 
s az európai 
édországban 
ni. Végül 
megyei Be- 

a születési

NAPINIMK
Péntek, juüus 20. Róm. kath.: Je­

romos hv. — Protestáns: Illés. —Nap 
: kél: 4.22 órakor, nyugszik: 7.50 órakor. 
Hold kél: 1.43 órákor, nyugszik: 11.00 

:órakor
—o—

Időjelzés: Változó felhőzet, egyes 
helyeken zivataros eső. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
14.50—15, árpa 10, tengeri 9.60—10, a 
gabonakereskedőknél búza 14—14.30, ár­
pa 9—^9.20, zab 9.50—10, tengeri 9— 
9.30 pengő.

—o—

— Halálozás. Hetvényi (Hojts) Már­
ton úgy a maga, mint családja nevében 
mély fájdalommal, de Isten akaratában 
való megnyugvással jelenti, hogy szere­
tett jó ‘anyósa, özv. Oswald Sándorné sz. 
Molnár Terézia juüus hó 18-án éjjel 83 
éves korában rövid szenvedés után el­
hunyt. A megboldogultat juhus 20-án 
délután 4 órakor temetjük az evangé­
likus egyház szertartása szerint a Sar- 
kadi Nagy Antal ucca 22 számú gyász­
háztól.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy Berényi Istvánné. Fábián 
Julianna fiatal élete 28. évében, másfél 
évi boldog házasság után f. hó 19-én 
hirtelen és váratlanul elhunyt. Teme­
tése í. hó 20-án, pénteken délután tél 
5 órakor lesz a Nagy hegy 406 számú 
gyászháztól a rét. egyház szertartásai 
szerint a Szeder-temetőbe. Gyászolják 
férje, kis árvája, szülei, nevelőszülei,, 
testvérei és kiterjedt rokonsága.

— Gyümölcscszet" előadás. A Gaz- 
. dasági Egyesület gyümölcstermelő szak­
osztálya szombaton este 6 órai kezdettel 
ismeretterjesztő előadást tart, melynek 
keretében Matyó Sándor városi fő ker­
tész »A kajszi barack mint exportcikk« 
címmel előadást tart; bemutatja továb 
bá a híres kecskeméti rózsabarackot és 
ismerteti a gyümölcs exportra való elő­
készítését, csomagolását és egyéb mód­
jait. Az érdeklődők figyelmét felhívjuk 
az előadásra, melyen mindenkit szíve­
sen látnak.

— Ügyvédi Irodámat Kossuth ucca 
15 szám alá —ha volt Tary-téle házba — 
áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

— A nyári időszámítást nálunk nem 
vezetik be. önnek azonban azért is szá­
molni keli az idő változásaival: ezért nél­
külözhetetlen a valódi DIANA sósbor- 
szesz.

Kész férfi ruhák nagy választékban 
férfi ing IP 90 tői 
férfi sokni 56 f!M<s9

— Aránylag kevts jár lati evelet vál­
tottak a mai vásárra. Ma tartják az or­
szágos nyári áüatvásárt. Nem várnak 
nagy forgalmat a vásáron. A kedvezőtlen 
idő miatt a gazdák még nem végezlek a 
csépléssei és nincs pénzük. Járlatlcvetet 
sem váltottak ki annyit a mai vásárra, 
mint máskor szoktak. Az utóbbi vásá­
rok alkalmával szükségessé vált, hogy 
két hivatali 'helyiségben is adják a pas­
szusokat a vásár hetében, most egv hi­
vatal is kényelmesen elkészült a járlat- 

I levelekkel.
I — a buzazáloglevelek átszámítási
I kulcsa. A buzazátoglevelekben tolyósv-í 
I tott és búzáé lilékre szóló kölcsönök tör­
lesztési részleteinek befizetésekor és a 
buzazáloglevelek kamatszelvényeinek be­
váltásakor júliusra átsz/.mitási kulcsként ( 
egy métermázsa búza fejében 12.97 ar. 

u pengőt kell alkalmazni. /

— Csökkent a bankjegyforgalom.* 1
A Magyar Nemzeti Bank jegyiorgaima 
juhus második hetében 12.2 millióval 
324.2 millió pengőre csökkent.

— Filléres Madách-vonatok a sze­
gedi szabadtéri játékokra. Erőteljesen 
kezdenek kibontakozni a szegedi szabad­
téri játékok hatalmas arányai. Augusz­
tus 4, 5, 6, 11, 12, 14 és 15-én mu-1 
tátják be a híres szegedi Dóm-téren Az 
ember tragédiáját. Az ember tragédiája 
szegedi előadására városunkból filléres 
Madách gyorsvonat indul. A vonat indu­
lásának pontos idejét pár nap múlva kö­
zöljük. Tekintettel azonban arra, hogy' 
a szegedi szabadtéri játékok iránt ország- j 
szerte rendkívül nagy az érdeklődés, aján­
latos volna, hogy azok, akik a filléres 
gyorsvonattal a szegedi szabadtéri játé­
kokra utaznak, lehetőleg elővételben 
■gondoskodjanak Az ember tragédiája elő­
adására szóló jegyekről. Az ünnepi já­
tékok ideje alatt augusztus 4-től 7-ig és 
í 1-tői 16-ig féláron lehet Szegedre utaz­
ni. A féláru jegy váltására jogosító iga­
zolványok az összes menet jegy irodákban 
kaphatók. A szegedi szabadtéri játékok, 
központi irodájának és jégvpénztáránák 
címe: Szeged, Szedtemi-tér 2-a. Tele­
fon: 3000.

— 40 percet késett a szerda esti tél- 
egyházi motoros. Szerdán este a 19 óra
53 jaerckor érkező félegyházi motoros 
40 perc késéssel futott be a szentesi pá­
lyaudvarra. A késés eredete a kiskun- 
félegyháza—halasi vonaton történt: az 
innen 14 óra 53 perckor induló motoros 
ugyanis Félegyházáról továbbmegy Kis­
kunhalasra és onnan visszatérve csatla­
kozik Félegyházán ez esti budapesti 
gyorshoz. A késés még Félegyháza előtt 
történt és azért érkezett Szentesre 40 
perccel később a szerda esti motoros.

Tizennégy napos szezonvégi nagy kiárusítást 
hihetetlen olcsó árban rendez a

KSrQH ÄruhÄ*.
— Paprikáscsirke várta a hazajött 

hadifoglyot. Hétfőn és kedden két kecs­
keméti magyar katona tért haza orosz 
fogságból öreg szüleihez. Szente V arga 
Pál tizenkilenc évig sinylődötc Orosaor- 
szágban és hétfőn délután érkezett meg 

I orosz feleségével és három gyermeké- 
: vet. Édesapja és édesanyja leírhatatlan 
boldogsággal fogadta a közei két évtizede 
nem látott fiút és családját. A szülői ház­
ban paprikáscsirke és töltött káposzta 

1 várta őket. Oroszországban a szovjetgaz­
dálkodás miatt rengeteget nélkülöztek. 
Itthon gazdálkodni‘fog, de mindenekelőtt 
templomban is megesküszik feleségével, 
akit odakint szovjettörvények szerint vett

i feleségül. Hasonlóan nagy öröm színhe­
lye volt a másik kecskeméti ház is. Ked­
den délután érkezett haza tizennyolc évi 
fogság után Gvőrffy Károly "kovács. 
Szintén megnősült, magával hoz:a fele­
ségét és kislányát. Gyorfty szülei is él­
nek, az állomáson atyja, anyja és négy 
testvére várra. Gvőrffy a kovácsmcster- 
séget akarja folytatni Kecskeméten.

— Gyakran visszatérő székszorulás,
rossz emésztés, vastagbélhurut, felfúvó­
dás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobo­
gás, fejnyomás, fülzugás, szédülés és le­
li angoltság esetén a természetes, »Ferenc 
József« keserű víz gyorsan megélénkíti a 
gyomor és a belek működését, az emész­
tést rendbehozza, megszabadítja az em- 
Hert a kellemetlen érzésektől s tiszta 
fejet és nyugodt alvást teremt.

1 — Újból virágzik Nagykőrösön aa
akác és a jázmin. Nagykőrös határában 
és a város uccáiin mindenfelé újra meg­
jelentek az ‘illatos, hófehér akácfürtök, 
öt napjiai ezelőtt a jázmin, most pedig 
az akác is másodszor virágzik. Az öre­
gek szerint ez hosszú és enyltc őszt je­
lent. T

— Erő®, vérbő, kövér emberek?
igyanak naponként, reggel éhgyomorra 
egy kis pohár természetes »Ferenc József« 
keserüvízet, mert ez rendes gyomor- és 
bétmüködést biztosit, számottevően elő­
mozdítja az emésztést és kitünően szabá­
lyozza a vérkeringést.

— A Magyar Művészet 1934. évi 6. 
száma most hagyta et a sajtót és mint 
minden alkalommal, ezúttal is érdekes 
cikkekkel és rendkívül gazdag képanyag­
gal örvendezteti meg a képzőművészet 
barátait. A lap vezető helyen Elek Ar­
tur ismerteti értékes és mélyenszámtó ta­
nulmányában a Szépművészeti Múzeumi 
uj szcterményeinek nemrég megnyílt ki­
állítását. Höllrigel József a régi magyar 
üvegekről írott nagyértékii tanulmánya, 
valamint kiállítási és könyvismertetések 
egészítik ki és teszik változatossá a leg­
jobb magyar művészeti 'folyóirat uj sza­
mát. A legelső külföldi művészeti orgá­
numokká! egyszinten álló, népszerű és 
lvülföldön is igen elterjedt, a mélynyo­
másé s képek százaival díszített, kitűnő 
magyar folyóirat előfizetési ára a mai 
gazdasági viszonyokra való tekintettel le­
szállítóban negyedévre 7 pengő 50 fillér. 
—• Illusztrált tájékoztatót szívesen küld 
a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-kör- 
ut 7 szám.

— Halálra ijed1 a villámtól egy kis 
diákleány. Szerdáin délután óriási vihar 
vonult végig Pestújhely feletti, Szinte
szünet nélkül villám'ott és dörgött az ég, 
majd megeredt a zápor. Az Ítéletidőben 
a Battyhyány Győző uccában haladt'
Kosár 'Emüiá 12 éves iskolás leány. Ami­
kor a diákleány a 21-es számú ház elé 
ért, villám hasította végig az eget, amit 
fülsiketítő dörej követett. A kisleány a 
következő pillanatban szivéhez kapott és 
összeesett. Mire a mentők kiérkeztek, a 

" gyermek már halott volt. Az orvos meg­
állapította, hogy Kosár Emilia súlyos 
szívgyengeségben szenvedett és a villám, 
majd’ a rettentő dörej annyira megrémí­
tette, hogy szívszélhüdést kapott.

— Megszűnik itt — tisztességtelen 
verseny. Egv fehérnemű kereskedő-cég 
üzletének ajtaja elé nagy táblát akasztott 
ki, amelyen hatalmas betűkkel állt ez a 
két szó: Megszűnik — feloszlik és alul 
apró, alig látható hetükkel állt ez a szó: 
itt. A versenytársa tisztességtelen verseny­
eimén panaszt emelt ellene és a törvény­
szék most hozott Ítélettel eltiltotta az al­
perest a bepanaszolt tábla használatá­
tól, mert a közönségben azt a tévhitet 
keltheti, mintha az üzlet teljesen meg­
szűnne, vagy felosztana és ezért ott al­
kalomszerű olcsó árakon feliét vásárolni.

— Nyomtatványokat ízlésesen és ju 
I lányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésé és tervezését is szívesen vál­
lalja.

Horvman»

I július lt-tSl Z8-iy
ft mélyen leszállított
r érőn vásárolhat.

Egy jó tiu tanulónak felvétetik Molnár* 
i István kovácsmcstemét Villogó ucca 5.

3305-291
Engedélyezett lincolnshiri kannal a fe­
deztetést megkezdtem Kn'stó N. István 
ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kan 
bármikor megtekinthető. Szilágyi Bá­
lint. , „ -Lí . -«
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Varga kerületi váloga'o t
Vasárnap kerülnek eldöntésre Sze­

geden a vidéki uszóbajnokságok. Min­
dén számban minden kerület ket-két vá­
logatottját indíthatja. A 200 méteres mell­
úszásban a délkerület első válogatott ver­
senyzője a szentesi Varga Dezső

Zzmttdh és fürdőszoba-
vmwfíí&v épület-lakatos munkák, —SZBPEibS, vaslmpuk, slrke-
rltiselt, valaminr modern káSV- 
hík és takarékéösheíifek
készítését leszállított »lesó áion válla ja

Lusták János
lakatosmecter.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség-
vetést — TSrötí kerékpárok
és mindennemű gápréiaek 

speciális forrasztása.

Julius 28-19
Férfi uj kerékpár P 90. 
Női uj kerékpár P 95.
Gumik, a katrészek csodaolcsón

n<kiaÍH Ä.S Széchenyi u. 59 BOrlUlSa Teleíon '03.

fl fehér zsanddr
írta Fehérváry József. 142

Nevettek az emberek és ő maga is 
nevetett. Szilágyi Ferke pedig egy uj 
nótába kezdett és dalolta ereje dacából:

Még mindig szémilhafunli 
zivatarokra

Csütörtökön is megkaptuk az egy 
idő óta elmaradhatatlan zivatárt Ezút­
tal a kora délutáni órákban jelentkezett 
és nem túlsók csapadékot hozott.

Az idő egész Közép- és Nyugat- 
európában meleg és zivataros, jellegit. 
A meteorólógáai intézet szerint péntekre 
sem várhatunk lényeges változás:. To­
vább tart a meleg idő és még pénteken 
is lesznek délután záporok vagy ziva­
tarok.

Ha bemegyek, ha bemegyek 
a baracsi csárdába, 

Cifranyelü kis bicskámat 
vágom a gerendába. 

Aki legénv az töheti,
aki bátor, az vögye ki, 

Még az éjjel pandúr vérrel 
itatom a lovamat.

Kifutónak
nagyobb ffut levesz 
lapunk kiadóhivatala

Nyersbőrt bármire résziből is kikészí­
tek. Bőrkabátot, kézitáskát, cipőt géppel 
felelősséggel festek Csema tímár, Sze­
der Imre ucca.__ ____________3306-29
Motor malom berendez és, esetleg külön is 
eladó és egy herecséplő. Értekezni le­
het Széchenyi ucca 26 szám. 3312-29 
Télivágásu"kitűnő"háziszalonna. körűI- 
belül 17 kiló, eladó Kiss Bálint ucca 
10 szám alatt.___________ ______‘__-L

tudó kocsis felvétetik azonnalra
3279-21

Fejni tudó kocsis
Bocskay ucca 43.

ArcäpeMs
Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, 
ha a Kíséri Patikában 1 pengőért Szent Anna 
krémet, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.

Most már mindenki csak a betyár- 
legényt nézte, ez pedig nem takargatta 
egy cseppet sem, sőt fitogtatta, talán 
i] észté sül is a pisztolyokat, melyek az 
övében ékeskedtek. Egyszer eztán újra 
nyílt az ajtó. És a lámpa fénykörében 
megjelent egy ifjú. Fehér köpeny volt 
a vállán, de most az ő övében is ott ra­
gyogott egy uj pisztolynak a mgcle; Bőr­
ösök felugrott az asztal mellől. X alarm 
rekedt ordítás tört ki a melléből és úgy 
nézett, mintha kísérte tét látna. Csak 
egy szó hagyta eí ajkát:

— A csendbiztos! t
Halotti csend támadt. S mindenki 

azt leste, vájjon miit csinál most Szilágyi 
Ferke, az a szilaj betyár. Az pedig meg 
állt a szoba közepén és nézett az em­
berre. Kikapta pisztolyát övéből: _

— Hát te vagy az uj csöndbiztos ? 
Vájjon én próbáljam ki rajtad először 
a puskámat!.

A csend biztos azonban nyugodtan 
lépett közelebb. Nézett a társaság. I e- 
xintetébem mintha valami áHatszeüditö 
nézés lett volna. Egy ideig min.ha káp- 
ráznék a szemre Szilágyi "Ferkónak, kap­
kodta a tekintetét. Azután vissza dugta 
övébe a pisztolyt és pusziakézzei rohant 
a jövevényre.

Becsei Károly, mert ő volt a csend- 
biztos. kivédte a rohamot puszta öklé­
vel és úgy sújtotta mellbe a betyárt, 
hogy az csak visszatántorodo.t és fél­
kézre esett a szoba padlóján. Nagy szé­
gyen az ilyesmi. Amit ki keli köszörülni. 
Felugrott tehát a betyár és újra neki a 
c&endbiztosniak. Az az acél ököl azonban 
újra lesújtott és ütése olyan Volt, mint 
a tagló. Szédelgctt egy fél percig a be­
tyár. akkor előkapta pisz olyat:

— Hát halj meg, bitang! — ördi- 
totta és rálőtt a csendbiztosra.

Eflv pillanat volt az egész. Szinte 
egyszerre dörrent el a két lövés. Mert

U6s«*Ars6ke*yH
siy ösy cipeket

lúdtalp, bokaeülyedé* és deformált lábakra 
ortopäd cipőket szakszerűen készítek, ame­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopäd cipész
Szentes, Szürszabó u. 6.

Ne ieíedle el« 
hogy a maxi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat

fűszer és háztartási 
cikkeket legolcsóbban.

venni az öreg Bőrösöknek. Dult-fült a 
tanyájában és úgy járkált, mg azut.ui a 
félelem el nem űzte újra oda a csarda

__ Ez nem embör! — mondotta.
Nagyot hu/ott az üvegből és negyed­

órákig csendben italozott. Szavat alig 
tudták venni, ő tudta miért. Mikor nyílt 
az ajtó, mindig ijedten kapta fel a te­
jét. Talán érte jönnek. S tálán maga 
az ui csend biztos jön. Aztán &zálh a 
rege a jánoshalmi szolok között, hogy 
az u) csendbiztos, akinek fehér a tova, 
fehér a köpenye és hajlós vesszővel jár 
egyedül, betyárokat lő agyon, ölet pedig 
nem fogja a golyó. S a nép fantaziaja 
szőtte az uj, a legszebb ezüst köntöst, 
melyet a legenda bűvkörével terített ra 
arra a fehér köpenyre.

Teltek, múltak a napok. A jános­
halmi határon lassan leszabott a hó éa 
betakart mindent. Az öreg Börcsök na­
pokig nem mozdult ki a birodalmából, 
na j>edig valaki meg akarta látogatni, 
zárt ajtót talált nála többnyire. Mcg.s 
egy este elcsípték ismerősei a csárdá­
ban. Nagyon buszma volt az ember és 
csak ivott folyton. HecceIte maga a kocs- 
máros, ak; ebben a tényben valami elég­
tétel félét érzett, hogy van egy ember, 
akt ezt a kemény para-zot mealázta.

— Na hát kigyelmed elbánt-e mar 
a csendbiztossal?

Felkapta tejét az ember és a sze­
me vérben forgott.

— Ami késik, az nem múlik — és 
nagyot ivott az üvegből.

' Bejutott a hire a dolognak a sze­
gedi várba is. Kemény kapitány a bajusza 
alá mosolygott. Ismére ő az emberét, 
örült, hogy ilyen sikere van a derék if­
júnak, ahogy azonban kinézett az abla­
kon és elgondolkozott, az volt a véle­
ménye:

.— Egy adag bátorság, sőt vakmerő­
ség. Egv pán coling a mellkas fölött, 
melyen el lapul az ólomgolyó. Es egy 
csomó szerencse, ennyi ez egész.

(Folytatjuk)
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Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában Szentesen.
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Olcsón eladó
Kéreg ucca 44 sx.
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

a csendbiztos is lőtt. Szilágyi Ferke me<.
tántorodo.t. kezéből kiesetft a gyilkos 
szerszám. Azután nekiesett egy asztalnak. 
Azt feldöntötte, azután a fal mellett las­
san ereszkedett alá s a hot a kezét végig- 
húzta, ott vércsik támadt a meszelésen. 
Végre elterült a földön. Vége volt.

A szobában sin' csend támadt. Az 
emberek megillefödve, némán álltak. 
Még Börcsök gazdának az arca is olyan 
volt. mint a halottaké. Azután csak el- 
mrditotia magát és kirohant az ivóból. 
Bele az éjszakába, mintha soha meg- 
átlam nem akarna többé. A cScndbiZtos 
pedig rendelkezett Kinyitotta az ajtót és 
belehijt sípjába. Jöttek a legényei.

— Vigyétek el ezt a halottat! —• 
mondotta. — Be kell szállítani kora 
reggel a szegedi várba.

Fis-megírta a jelentést. — Harcköz­
ben Szilágyi Ferke haramiát sziven- 
lőttem.

Másnap azután nem lehetett szavát

Valószínű.
A spiritiszta szeánszon az özvegy­

ségre jutott Müller ur is részLvcsz. El­
hunyt feleségének szellemét idézik, de 
hiába minden igyekezet.

— Ne gyötörjük magunkat tovább 
szólalt meg végre Müller. — Ha a fele­
ségem nem jön, biztosan nincs megfe­
lelő ruhája

Az más.
Egv hölgy ivócsészét vásárol az üz­

letben a kutyája számára.
— Parancsolja nagyságos asszony, 

— kérdi a kereskedő —, hogy rajta le­
gyen a felírás; »A kutyáinak?«

— Felesleges. A férjem nem iszik 
soha vizet, a kutyám pedig neat tud ol­
vasni.
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érezve

Háziasszony.
— Nem gondolod, drágám — kérdi 

az újdonsült asszony —, hogy kissé sok 
sót tettem a levesbe?

— Ellenkezőleg szivecském. Kissé 
kevés levest ön töt tiél a sóra.

laposzta és 1 
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